

打击整治非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪

全国“断卡”行动 抓捕4600余名犯罪嫌疑人

据新华社北京10月21日电(记者白阳)记者21日从国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室获悉,旨在打击整治非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪的“断卡”行

动取得阶段性成效。日前,全国“断卡”行动开展首轮集中收网行动,北京、河北、广西等29个省、区、市的公安机关同步开展集中抓捕。截至20日20时,各地共抓获涉

“两卡”违法犯罪嫌疑人4600余名,缴获电话卡、银行卡共计65万余张。

非法开办贩卖电话卡、银行卡是电信网络诈骗犯罪持续高发的重要根源。为严厉打击整治涉

“两卡”违法犯罪活动,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议决定,自今年10月10日起在全国范围内开展“断卡”行动。

明日“霜降”

气温骤降 谨防流感

新华社天津10月21日电《中国天文年历》显示,北京时间10月23日7时零分将迎来“霜降”节气。此时节,秋天接近尾声,秋意逐渐淡去。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说,“霜降”为二十四节气中第十八个节气,是秋季最后一个节气,也是秋季向冬季过渡的节气。“霜降”表示天气逐渐变冷,清晨,地面水汽遇到夜间冷空气,凝结成霜花,也就是古籍《二十四气解》所说“气肃而霜降,阴始凝也”。

随着“霜降”的到来,作物、草木不断泛黄,落叶。此时节,虽叶落花凋,但秋色也美到了极致,“树树皆秋色,山山唯落晖”,街头巷尾浑似锦,“霜叶红于二月花”。

从“霜降”开始,冷空气活动频繁,随着大风天气不断出现,气温骤降,各种常见呼吸道传染病如流感等极易侵袭人体。

罗澍伟建议,要注意生活、工作和学习环境的空气流通;少到人群密集的地方,如一定要去,需戴好口罩;养成良好的卫生习惯,勤洗手,勤漱口;坚持适度锻炼,多去户外活动,增强体质;避免过度疲劳,注意起居有节和营养补充。

我国首次发布婴幼儿用奶瓶、奶嘴等强制标准

本报讯 国家市场监督管理总局10月21日在浙江义乌发布《婴幼儿用奶瓶和奶嘴》等20项国家标准。据了解,《婴幼儿用奶瓶和奶嘴》是首次对这类产品制定强制性国家标准。

全国食品直接接触材料及制品标准化技术委员会塑料制品分

委会秘书长翁云宣说,我国0岁至3岁婴幼儿近5000万,奶瓶年消费量超过1.5亿个,奶嘴则数倍于奶瓶的销量。据不完全统计,全国有生产企业200余家。由于缺乏统一标准,产品质量参差不齐。

《婴幼儿用奶瓶和奶嘴》界

定了相关学术用语和定义,明确技术要求,规范产品标识。该强制标准对奶嘴的设计、使用安全进行了规范,对可能出现婴幼儿吞食微小物品的情况进行了严格预防,并根据婴幼儿嘴部特点规范了饮用部件尺寸,防止呛塞或损伤咽喉、口腔

等;对奶瓶的耐沸水性能、耐热冲击性能、密封性能、透光性能等做了要求。同时,要求产品包装或说明书上要有安全警示,如“不应将奶嘴作为安抚奶嘴使用”“长期吮吸将会导致龋齿”“喂食前应检查食物温度”等。(澎湃)



“暖心厨房”暖人心

10月21日,在长沙市天心区赤岭路社区文化活动中,老人们在排队取饭。

从2015年开始,位于湖南省长沙市天心区金盆岭街道的赤岭路社区建立“暖心厨房”,向社区65岁以上体弱多病、孤寡或空巢老年人开放。社区根据老年人自身情况,提供无偿或者低偿用餐服务,并为行动不便的老年人提供送餐上门服务。 新华社记者 陈泽国 摄

能在行驶中“变形”

时速400公里 跨国动车组 在长春下线

新华社长春10月21日电(记者段续)21日,我国自主研发的时速400公里跨国互联互通高速动车组,在中车长春轨道客车股份有限公司下线。列车可在不同气候条件、不同轨距、不同供电制式标准的国际铁路间运行,能让国际、洲际旅行更便捷。

目前,世界上主要有四大铁路轨距标准,普通列车在采用不同轨距的国家间运行时,需要更换列车转向架,费时费力。而时速400公里跨国互联互通高速动车组装有变轨距转向架,在行进中就能实现变轨运行。这一“变形”功能,极大提高了铁路跨国联运效率。

该型号动车组还具备很强的环境适应性,能在零下50摄氏度至零上50摄氏度的温度区间内运行,还可满足不同国家、不同类型的牵引供电制式和铁路运输标准。

中车长春轨道客车股份有限公司技术专家指出,基于这一项目形成的技术和产品平台,我国企业可按照全球各地区技术标准,运营需求定制高速列车产品。

郑州主城区中小学校 午餐送餐全覆盖

新华社郑州10月21日电(记者刘怀丕)记者从郑州市教育局获悉,截至目前,郑州市主城区535所义务教育阶段中小学校午餐送餐达到全覆盖。

为解决中小学生学习午餐问题,消除家长的后顾之忧,郑州市去年9月启动中小学午餐供应工作。郑东新区率先开展在校午餐供应服务,首批实现辖区内69所公办中小学的校内午餐全覆盖。学生配餐每顿饭是三菜一汤一饭,其中菜品是两荤一素,并且要保障两周内的学生菜单不重样。

中小学午餐供餐工作被列为郑州市委、市政府2020年“稳岗位、保就业、惠民生”十大措施之一和重要改革事项。郑州市加大投入,正在积极引导学校食堂由托管转向自营模式。据了解,郑州市主城区现有义务教育阶段中小学校535所,在校中小學生近59万。

郑州市教育局局长王中立说,预计今年年底郑州市的城区和乡镇所在地实现中小学午餐供餐全覆盖,到2021年6月底实现全市中小学午餐供餐全覆盖。

个人信息保护法草案等多部法律草案公开征求意见

据新华社北京10月21日电(记者罗沙)国防法修订草案、长江保护法草案二审稿、刑法修正案(十一)草案二审稿、行政处罚

法修订草案二审稿、个人信息保护法草案、野生动物保护法修订草案21日在中国人大网公布,公开征求社会公众意见。征求意见

截至今年11月19日。

近日举行的十三届全国人大常委会第二十二次会议审议了这些法律草案。

公众可以直接登录中国人大网(www.npc.gov.cn)提出意见,也可以将意见寄送全国人大常委会法制工作委员会。

转正! 第三季度全国财政收入同比增长4.7%

据新华社北京10月21日电 随着减税降费助企纾困政策加快落实,经济持续稳定恢复,财政收入增长不断好转。财

政部21日发布数据显示,今年第三季度全国财政收入同比增长4.7%,季度增速实现由负转正。

财政部国库支付中心主任刘金云当日在财政部举行的新闻发布会上表示,前三季度各季全国一般公共预算收入同比

增幅分别为-14.3%、-7.4%、4.7%,呈现一季度收入大幅下降后二季度触底回升、三季度由负转正的持续向好态势。